Тема: «Трапеція та її властивості»
Мета: навчити учнів використовувати знання про трапецію в ході розв’язування задач;

розвинути логічне та образне мислення, увагу та уяву учнів;
виховувати спостережливість, охайність, математичну культуру.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизації знань

План уроку
1. Організаційний момент (2хв).

2. Розв’язування вправ (38хв).

3. Самостійна робота (5хв).

4. Підведення підсумків.
Добрий день!
Протягом попередніх уроків ми з вами розглядали різні види чотирикутників. Одним з видів чотирикутників була трапеція. Ми вивчили означення трапеції, властивості окремих її елементів та формулу площі. Сьогодні у нас буде незвичайна робота: використовуючи всі свої знання ми повинні розв’язати одну єдину задачу якомога більшою кількістю способів.
Але перед цим ми повторимо деякі відомості про трапецію.

1. Що називається трапецією? (чотирикутник, у якого дві сторони паралельні, а дві інші не паралельні)

2. Що називається висотою трапеції? (перпендикуляр, з точки однієї основи до прямої, яка містить іншу основу)

3. Яка трапеція називається прямокутною?(трапеція, у якій одна з бічних сторін перпендикулярна до основ)

4. Яка трапеція називається рівнобедрена?(трапеція, у якій бічні сторони рівні)

5. Сформулюйте властивість рівнобедреної трапеції (кути при основі рівні)

Тож маємо задачу.

 Дана рівнобічна трапеція. Довжина діагоналі цієї трапеції рівна 
[image: image1.wmf]l

. Кут між діагоналлю і нижньою основою трапеції дорівнює 
[image: image2.wmf]a

. Знайти площу трапеції.

1 спосіб
[image: image3.png]


 Дано: АС=
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. Знайти: SABCD-?
Розв’язання:

Через точку С проведемо відрізок паралельний і рівний BD. Основу AD продовжимо до перетину з цим відрізком у точці G. Утворився трикутник ACG. Так як трапеція рівнобічна, то AC=BD=CG=
[image: image6.wmf]l

. Трикутник ACG – рівнобедрений. Отже, у нього кути при основі рівні. Тобто, 
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. Звідси, 
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. Площі трикутників АВС і CDG рівні, бо вони мають рівні основи і спільну висоту. Отже, площу трапеції можна обчислити як площу трикутника ACG. Площа цього трикутника обчислюється за формулою 
[image: image9.wmf])
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1. Чи є паралелограм трапецією (ні, так як у трапеції дві сторони паралельні, а дві інші не паралельні)

2. Сформулюйте ознаку рівнобедреної трапеції (якщо у трапеції кути при основі рівні, то така трапеція рівнобедрена)

3. Чи можуть бути рівними сусідні кути трапеції? (можуть, рівнобедрена, прямокутна трапеції)

4. Чи можуть бути рівними протилежні кути трапеції? (ні, прямокутник не є трапецією)

5. Чи обов’язково кути трапеції, прилеглі до більшої основи є гострими? Наведіть приклад. (ні, прямокутна трапеція)
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У трапеції проведемо висоти BG і CK. З точки D проведемо перпендикуляр до перетину із продовженням верхньої основи. Трикутник ABG рівний трикутнику CFD. Отже, площу трапеції можна визначити як площу прямокутника GBFD. З трикутника ACK: AK= 
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1. S=
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2. Чи може бути рівнобедрена трапеція прямокутною? (ні, прямокутник не є трапецією)
3. Чи можуть основи трапеції дорівнювати одна одній? Чому? (ні, прямокутник не є трапецією)
4. Чи може точка перетину діагоналей трапеції бути серединою кожної з них? (ні, паралелограм не є трапецією)
5. Чому дорівнює сума кутів трапеції, прилеглих до бічної сторони? (1800)

6. Чотирикутник, у якого дві сторони паралельні є трапецією? Чому? (ні, потрібно ще, щоб дві інші сторони були не паралельні)
3 спосіб
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У трапеції проведемо висоти BF і CE. BC=FE, AF=ED. Знайдемо довжину середньої лінії. m=1/2(BC+AF+FE+ED)=1/2(2FE+2AF)=AE. Площу трапеції можна визначити як добуток середньої лінії на висоту. З трикутника ACE маємо AE= 
[image: image17.wmf]a

cos

l

, CE=
[image: image18.wmf]a

sin

l

.  S=
[image: image19.wmf]a

cos

l


[image: image20.wmf]a

sin

l

=
[image: image21.wmf])

2

sin

(

2

/

1

2

a

l


1. Що називається середньою лінією трапеції? (відрізок, що сполучає середини бічних сторін трапеції)

2. Сформулюйте властивість середньої лінії трапеції (середня лінія трапеції паралельна основам і дорівнює їх півсумі)

3. Навколо якої трапеції можна описати коло? (рівнобедреної)

4. Сформулюйте формулу площі трапеції (площа трапеції дорівнює добутку півсуми її основ на висоту)

5. Дві рівновеликі трапеції мають рівні висоти. Чи означає це, що основи даних трапецій також відповідно рівні? (ні, так як добуток півсуми її основ)
4 спосіб
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Так як трапеція рівнобічна, то 
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. Діагоналі рівнобічної трапеції рівні. Отже, площу ми можемо обчислити наступним чином: 
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Питання для тестової самостійної роботи

1. Чи є трапеція жорсткою фігурою?

а)так;

б)ні;

2. Напишіть формули, за якими можна визначити площу трапеції.
______________;_______________;______________________

3. У трапецію можна вписати коло, якщо
а)сума протилежних кутів рівна;

б)сума протилежних сторін рівна;

в) а) і б);
4. Навколо трапеції можна описати коло якщо

а)сума протилежних кутів рівна;

б)сума протилежних сторін рівна;

в) а) і б);

5. Чи може площа трапеції бути меншою за добуток її середньої лінії на висоту?

а)так;

б)ні;

6. Чи може діагональ трапеції бути перпендикулярною до бічної сторони?

а)так;

б)ні;

7. Чи може діагональ трапеції бути у ній найбільшим лінійним елементом?

а)так;

б)ні;

8. Фігура, зображена на малюнку – трапеція, якщо АВ||CD?
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а)так;

б)ні;

9. Середня лінія завжди менша за більшу основу і більша за меншу

а)так;

б)ні;

10. Яка мінімальна кількість подібних трикутників завжди! утворюється при проведенні діагоналей трапеції?
а)4;

б)2;

в)0.
Підсумок уроку
Домашнє завдання. Повторити формули знаходження площі трапеції та трикутника. № 482 №483
К








_1335186303.unknown

_1335197418.unknown

_1335197514.unknown

_1335189301.unknown

_1335189349.unknown

_1335189385.unknown

_1335189430.unknown

_1335189356.unknown

_1335189315.unknown

_1335186516.unknown

_1335184471.unknown

_1335185289.unknown

_1335184387.unknown

